

# 他婚内出轨还想让女方净身出户 前丈母娘忍无可忍“拔刀相向”

和事佬找出问题关键,还以舐犊情深敲醒他们

本报记者 肖春霞 通讯员 刘三希

今年4月的一个清晨,突然的一声嘶吼,打破了嘉善县魏塘街道某村原有的宁静。村民赵月怀疑前女婿李明带其他女人回家过夜,怒吼着要与他拼命。李明拿起旁边的水果刀一边比划,一边叫嚣着:不砍死我,你就是孙子!

至亲变仇人、相看两相厌,这一切,源于李明的一起婚外情。

## 事件聚焦

### 婚内出轨 他却让妻子净身出户

一次,丈夫李明醉酒而归,他白衬衫上的红色唇印,刺得妻子王芳的心一阵绞痛。

结婚七年,王芳与李明可说的话越来越少,好在女儿活泼可爱,日子也算过得去。王芳拍了拍脸,拉回出神的自己,迅速将李明身上的白衬衫脱下,丢进洗衣机,安慰到:“也许就是饭桌上逢场作戏罢了。”

然而,现实却给王芳重击。很快,李明出轨的事情就在村里传开了,李明也“供认不讳”。面对李明的忏悔,王芳让李明了断和外面女人的事就原谅他,李明满口答应。可是,平静的日子没过几天,外面的女人就找上门了。王芳这才知道,李明和那女人从来就没断过。

王芳自小没了父亲,非常渴望有一个完整的家。同时,李明长得帅气,又比自己小两岁,王芳原本是打算睁一只眼闭一只眼的。可是,李明纵容外面女人的“撒泼”,让王芳和母亲在村里丢了脸。“住着我的房子,凭什么还这样欺负我的女儿!”一向强势的赵月坐不住了。原来,李明婚后一直住王芳家,住的是丈母娘家自建的三层楼房。

赵月和李明的关系日益僵化,王芳不堪承受丈夫出轨、母亲与丈夫反目成仇的双重压力,最终提出了离婚。

一向懦弱的妻子坚定地要离婚,李明反而不愿意了。

“要离婚,你得净身出户,这房子你不能住。”李明提出了异常过分的要求。万念俱灰的王芳只想尽快摆脱这段关系,于是瞒着母亲签下了“净身出户”的离婚协议,离了婚,果断搬了出去。赵月自然是不同意女儿搬出去的,王芳被母亲叫回后,就过起了与李明离婚不离家的生活。

离婚不离家,王芳倒还想得开,但赵月却看李明各种不顺眼。一次怀疑李明带女人回家住后,赵月与李明的矛盾全面爆发,这才有了开头“拔刀相向”的一幕。

虽已离婚,但是眼看着母亲和前夫越闹越凶,王芳觉得也不是个办法。为此,她想到了向街道人民调解委员会求助。



## 和事佬上阵

### 揪出离婚协议瑕疵 维护女方权益

“母亲很强势,女儿没什么主见。”这是嘉善县魏塘街道人民调解委员会人民调解员,对赵月母女的第一印象。

在调解员介入调解之前,王芳所在村的村干部和当地公安都介入调停过,但收效甚微。面对这样一起反复发作的家庭矛盾纠纷,调解员在化解纠纷的同时,想尽量把各方的伤害都降到最小,“毕竟他们还有一个女儿,双方的亲情是割不断的”。

“男方婚内出轨,还让女方净身出户,肯定是对的。”调解员同情王芳的遭遇。在看完王芳与李明的离婚协议书后,斩钉截铁地说:离婚协议部分条款是无效的。

听到这话,三人内心各有涟漪。

王芳和李明的离婚协议规定:赵月自建房屋所有权归李媛(王芳与李明的女儿,化名)所有,女方所占宅基地份额归李媛所有(如遇房屋拆迁或搬迁,男女双方所得的所有赔偿归李媛所有,自离婚当日,女方搬离房屋,男方、婚生女李媛可永久居住)。“条款中王芳、李明未经赵月授权处分了赵月的财产,属于无效条款。”调解员解释到“也就是说,王芳净身出户条款无效。”

听到此番话,赵月舒展了眉头,李明给了桌子重重一拳,显得有些不甘,王芳则不见丝毫波澜。

### 立足切切亲情 劝服男方搬家

王芳不用净身出户,可与离了婚的李明同住檐下也不是个事。“要想彻底化解矛盾,就得让李明搬家。”调解员大胆设想。

调解员了解到,虽然李明背叛了妻子,但对五岁的女儿很是疼爱。于是,调解员决定以此为切入点,劝李明搬家。

“你们这样天天吵架,已经严重影响到了小孩的身心健康,长此以往,对小孩不好。”听到这话,李明显露出了少有的愧疚。

李明说,搬走可以,女儿必须跟着自己,同时翻建房子时,自己也出钱又出力,房子他也有份。赵月必须拿出60万元作为补偿。此外,女儿户口在赵月家,他要保障女儿利益,要求二楼由女儿使用,以后房屋拆迁利益的一半由女儿享有。

听完李明的诉求,调解员心里没底。“这么多诉求,赵月母女能接受吗?”

对孙女的权益保障,赵月容易接受。但一下子拿出60万元,赵月自然是不肯的。

在与王芳交谈中,调解员了解到,王芳不否认李明是位好父亲,对由李明负责抚养女儿一事并不反对。

“你要女儿跟着你,恐怕还要在建房补偿款上让让步。”调解员希望在补偿款上让李明能做出让步。

几番沟通后,李明降低了建房补偿金额,赵月也同意了调解员给出的方案。然而,事到临了,李明又突生担心,“我搬走后,怎么确定二楼不会被其他人使用?”

面对这样的疑惑,调解员建议,李明可以经常带女儿回家看看,这样既有利于女儿的身心健康,又可以查看房屋使用情况。在调解员的耐心劝说下,李明最终爽快地答应了搬家。

经过几轮背对背的沟通后,三人终于在房屋翻建款返还、房屋二楼的使用权、以后房屋拆迁利益的分配等方面达成一致意见,并签订了调解协议书。

从此,缠绕三人的心结也被顺利打开,大家各自开始了新的生活。

## 和事佬有话说

调解要透过现象看本质,抓主要矛盾,找准解决矛盾的法律、情感的关键点。本案矛盾的根源在于李明离婚不离家,要从根本上解决问题就是要堵住引发矛盾发生的源头。在法律方面,调解员找准未经他人授权处分他人财产无效这一切入点,从而废除协议有关居住权的约定,为解决矛盾扫清法律障碍。在情感方面,调解员找准舐犊情深这一人之共性,虽然姻亲已了,矛盾重重,但亲情切切,为了孩子的利益,各方终各让步。

(文中当事人除调解员均为化名)